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Tous CAP du secteur 7, tertiaire 2

Epreuve de mathématiques

Correction a apporter page 2/4.
Dans le document n°1,

a la quatrieme ligne du tableau il faut lire

Age [50 ; 60] Effectifs 16 (au lieu de 12).




1" PARTIE — 8,5 points

Un concessionnaire automobile étudie ’age des acheteurs de voitures de son garage. Les deux
documents incomplets de I’annexe 1 rendent compte de cette étude.

1 — Compléter les deux documents de I’annexe 1.

2 — Déterminer :
2.1 — Le nombre de personnes adgées de moins de 40 ans.

2.2 — Le nombre de personnes dgées de plus de 50 ans.

3 — Calculer le pourcentage de personnes ayant entre 30 et 50 ans.

2°™ PARTIE — 5 points

Le prix de vente taxes comprises d’un modéle de voiture du concessionnaire est de 62 000 F.
Les résultats seront arrondis au centiéme pres.

1 — Sachant qu’un euro vaut 6,55957 F, calculer le prix taxes comprises de la voiture en euro (€).
2 — Calculer le prix de vente hors taxe, en francs, sachant que le taux de TVA est de 19,6 %.

3 — Le vendeur fait une remise de 15 % sur le prix taxes comprises. Calculer le nouveau prix
de vente taxes comprises en francs.

3*™ PARTIE — 6.5 points

La valeur de cette voiture perd 9 000 F par an.

1 — On peut calculer son prix, noté P(x), en fonction du nombre x d’années d’ancienneté a
’aide de la formule suivante :
P(x) =62 000 — 9 000 x
Compléter le tableau en annexe.

2 — Représenter graphiquement la fonction P(x) sur ’annexe 2.

3 — Déterminer graphiquement la valeur de la voiture au bout de 5 ans et 6 mois. (Laisser les
traits de construction).
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ANNEXE 1

Document n° 1

Age Effectifs Effectifs cumulés | Effectifs cumulés Fréquences (%)
croissants décroissants
[20 ; 30]
[30; 40[
[40 ; 50[ 16
[50 ; 60[ 12
[60 ; 70[ 4
Total = 50 Total =
Document n° 2
Y
A; 2 personnes
A///r
20 30 40 50 60 70
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ANNEXE 2

P(x) =62 000 -9 000 x

P(x)

P(x)

60 000

50 000

40 000

30 000

20 000

10 000

] 2 3 4 5 6 x années

CAP SECTEUR TERTIAIRE 2 - Epreuve de Mathématiques — Durée : 1 heure — SUJET — Page 3/4



CAP autonomes du secteuur' tefiiaire
Formulaire de Mathématiques

Identités remarquables Statistiques

(a+b)? = a? + 2ab + b?; Moyenne X :

(a-b)?=a* - 2ab+b?; - _ DX +0X,+ DX
(a+b)(a-b) =az - b2 X = .

0, +0,+..+0,

Puissances d'un nombre
uf=1;1d=1o;uf=um;1€=1mm.

Calcul d'intéréts simples
C: capital ;t: taux annuel ;

2 . .3 . :
a =axa;a =axaxa. n : nombre de jours ;
) .. A : valeur acquise aprés n jours.
Proportionnalité Ctn 4 P ]
) . .a b [= —;
a et b sont proportionnelsacetdsi —=—. 360
c d A=C+L
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